



风雨无阻背同学上学 兰州好少年王浩获天天正能量万元奖金

阿里巴巴 天天正能量

4月14日,奔流新闻·兰州晨报报道了兰州市七里河区黄峪中学八年级二班学生王浩在近两年的时间里,背着双腿无法走路的同学王超上下学的事迹,引发了社会各界的广泛关注。当日,阿里公益天天正能量联合奔流新闻·兰州晨报,为王浩颁发一万元正能量特别奖,感谢他对同学的无私帮助,继续将善良和温暖带给他人,也将乐于助人的精神继续发扬下去。

王超因为先天性疾病,近年来逐渐失去了行走的能力。2018年,王浩和王超住到了同一个小区,他们也成为小学四年级的同学。那时候的王超,虽然双腿失去了力量,但在同学的搀扶下还能够走路。也是在那时,善良开朗的王浩加入了帮助王超的队伍,在校园中总能看到他扶着王超慢慢走路的身影。2021年秋季,王浩和王超升入初中,王超彻底无法行走。也就是从那时候起,王浩开始背着王超上下学,在学校里背着他上厕所、吃饭、晒太阳,回家陪着王超写作业、看电视、聊天……在近两年的时间里,不论刮风下雨,王浩坚持背王超上学放学,甚至不敢请假,而两人的关系也越来越铁。在王浩的影响下,班里的同学也

纷纷主动帮助王超,帮他拿书包,和他一起下棋,在王浩不在时背他去上厕所。

看到报道后,阿里公益天天正能量决定联合奔流新闻·兰州晨报,为王浩颁发一万元正能量特别奖。

同时,奔流新闻·兰州晨报呼吁社会爱心人士、企业及医疗机构给予王超同学更多的帮助,伸出援手,传递温暖。

“天天正能量”是阿里巴巴公益联合奔流新闻·兰州晨报在内的全国近400家主流媒体共同打造的知名公益项目,每天关注、鼓励、传播平凡人的真善美,截至2023年3月底,已累计奖励11722人,投入公益金额超1亿元。

奔流新闻·兰州晨报 记者 沙金萍



颁奖词

大山脚下,乡村校园,他背负着、搀扶着双腿残疾的男孩,风雨无阻,走遍学校每一个角落。肩头的托付变成了涓滴暖流,锤炼着他的韧性,也滋养着他的善良。他用稚嫩的肩膀,担起厚重的承诺。他把普通的同窗缘,演绎成铭心刻骨的兄弟情。AI时代,“智能”无处不在。而这份纯真质朴的“爱能”,万里挑一,无可替代。点赞情义好少年!14岁的他,值得被更多人认识。

新闻链接

俩人不是亲兄弟却情同手足



王浩和王超。

4月14日,兰州一场小雨过后,七里河区黄峪中学校园里草木如洗,阳光明媚。中午时分,八年级二班的王浩在教室里和同学下着围棋。面对记者的采访,阳光开朗的他依然略显羞涩,嘴角笑容流露出质朴和纯真。

“我和王超没有血缘关系,就只是同学”

记者:你叫王浩,他叫王超,你们有血缘联系吗?

王浩:我和王超没有血缘关系,就只是同学,住在同一个小区。我们是小学四年级的时候才认识。那时候因为搬迁,我们都搬来了现在住的小区,也上了同一所小学。上初中后,我们又被分到了同一个班

里。因为我一直背着他上下学,刚开始大家都以为我们是堂兄弟,其实不是的。

记者:你是从什么时候开始帮助王超的?你也还是个孩子,家里人同意你一直背着他上学吗?

王浩:我们上四年级的时候王超还能走路,但是要让人扶着。我第一次见他的时候和

大家一样,看见他走路的样子也很好奇。后来老师说王超腿有病,让大家多帮他,我就开始经常扶着他走路。上初中后,王超就不能走路了,我就早上去他家里背着他去坐校车上学。爸爸知道后,一开始担心我的身体受不了,后来看没什么,爸爸也就支持我了。

“有时候,他会在耳边告诉我一些他的小秘密”

记者:你为什么想着要背他上学?有没有想过放弃呢?

王浩:因为我们住在同一个小区,我家离他家也不远。他没有办法走路,我就想,我背着他去上学吧。有一次我和他闹矛盾,我就想着不背了,但后来还是去背了。那几天我背他时,我们俩都不说话,旁边帮忙提书包的同学就和我们聊天,后来我们和好了,又开始和他说话了。那次以后,就再没想过不背他了。

记者:现在你和王超的感情和其他同学一样吗?

王浩:因为我们从小学就是同学,那时候我也经常扶他,我们俩的关系就挺好的。到七年级的时候,我开始背他上下学,他在我背上的时候,经常会在我耳边悄悄说话,有时候还会告诉我一些他的小秘密,连他妈妈都不知道。我在的时候,一般都是我背王超,我不在的时候,也会有其他同学去背他,但他对我还是信任一点。

不仅是肩头上的托付,也是心灵上的陪伴

记者:你们除了在校园里,放学后还有其他交流吗?

王浩:在学校的时候,除了上厕所,有时候课间我会陪他下棋,把他背到操场边晒太阳。放学后回到家里,我吃完饭就去找他写作业,写完作业一起看电视或者玩游戏。因为我家就我一个孩子,我就经常去找他。有时候他身体不舒服没去上学,我放学后还是会去找他,和他说话,陪他玩一会儿。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 沙金萍

污水漫街困扰居民 街道“开路”找病根



4月14日下午,一台挖掘机来到兰州市城关区红山三村一马路市场内,随着“咚咚咚”的破路声响起,这起困扰红山三村市场周边居民半年之久的水井泛污水问题,有望在近期内得到彻底解决。

当日下午,记者来到现场采访时,看到下水井位于一马路市场内,与红三村241号铁路小区大门相距三四米远,尽管下水井没有泛水,但井周边混凝土接缝处有污水不断涌出;因为下水井周边坑洼处聚集着许多污水,市民路过时无不避让而行。

市民李女士说,从去年10月开始,这个下水井就一直泛污

水,她和附近居民都拨打12345民情热线反映过,但问题一直没有得到解决。

火车站街道红三村社区党委书记庞燕华说,从去年10月下水井泛水后,街道和社区派人查找泛水原因,并找来铁路水厂方、市政方、马路市场管理方等单位对泛水原因进行分析。马路市场管理方曾抽排下水井污水,但没有效果,迫不得已将下水井填埋。之后,该井很长一段时间没有泛水,没想到最近又开始泛水。但在没有开挖地面前,谁也无法找到泛水原因。

13日上午,火车站街道有关工作人员来到现场,决定先开挖路面查找原因,

相关费用由街道方面先行垫付。如果地面开挖后,发现是哪方原因造成的下水井堵塞、泛水,就由哪方支付后期维修费用。于是,维修工作14日开始。文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张继培



红山三村马路市场泛污水的下水井。

共享单车上捡到皮包 兰州城关环卫工人巧找失主完璧归赵

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员杨坤 记者李冰洁)4月8日下午,兰州市城关环卫道路清扫保洁二公司的环卫工人李丽丽在火车站南路车二巷内例行保洁时,在共享单车筐里捡到了一个皮包,里面有身份证、社保卡、7张银行卡、手机充电器、蓝牙耳机等贵重物品。

捡到包后,李丽丽在责任路段上一边保洁一边等待失主,正好遇见组长张水利巡查路段,她便把捡到的包交给了组长,希望能带去站上,尽快找到失主归还。

想着失主一定很着急,只能特事特办。张水利看到卡里面有一张中国工商银行的卡,就立刻找到最近的工行,说明情况在保护好当事人信息的前提下,通过失主的身份证和银行卡让工作人员联系到了失主本人。

不一会,失主丁先生便来到银行大厅认领,见所有东西都在,他非常感动,再三感谢张水利:“谢谢环卫工人啊!真没有想到,你们能通过这样的法子找到我,太赞了!”